



### Proč jít k referendu o vstupu do EU?

Poprvé v naší dlouhé historii se nás, obyčejných lidí, někdo ptá, zda chceme, nebo nechceme vstoupit do nějakého ekonomického společenství. Ale co si s tím má počít obyčejný člověk, který žije svůj obyčejný život? Vezměme si nyní jednotlivé věci, se kterými se takový člověk denně setkává, a řekněme si, co pozitivního, ale i sporného může EU takovému člověku přinést.

### Proč vstupovat do EU, když už jsme byli v RVHP, nebudeme zase ti, kteří na to zase doplatí?

RVHP mělo skutečně zničující dopad na tuto zemi, protože to byl výlučně nástroj velkoruského ekonomického imperialismu. Byli jsme tam „vstoupení“, nikdo se vašich rodičů na nic neptal a RVHP pak zničilo celou infrastrukturu kdysi jedné z nevyspělejších evropských zemí - dodnes na to krutě doplácíme a ještě budeme doplácet.

Za dobu RVHP jsme odhadem „investovali“ kolem 300 miliard dolarů do podpory tzv. spřátelených, povětšinou velice prohnilých režimů a tyto peníze už nikdy nikdo neuvidí. Musíme si uvědomit, že do EU vstupujeme po tvrdých oboustranných jednáních jako velmi chudá země - nejchudší členská země Řecko je na 21. místě, pokud jde o ekonomickou vyspělost, zatímco my jsme na 37. místě, chudší než Slovinsko a Maďarsko.

Pokud do EU vstoupíme jako chudá země EU, budeme více prostředků z EU dostávat, než bude náš příspěvek. Irsko bylo také chudou zemí, kde více jak třetina obyvatel musela ze země z ekonomických důvodů emigrovat a tak dnešní irský hospodářský zázrak je především důsledkem vstupu této země do EU.

Pokud nevstoupíme, vydáváme se dobrovolně na cestu další chudoby, EU se po určité době před námi uzavře, obklopeni členskými státy, budeme jen obtížně exportovat. RVHP už není, a proto naším největším ekonomickým partnerem nebude Německo jako dnes, ale pravděpodobně Bělorusko.

### Jaký dopad bude mít EU na zaměstnanost u nás?

Největší podíl na nezaměstnanosti země mají vždycky zaostávající regiony (u nás některé okresy v severních Čechách nebo na severní Moravě). V Itálii byl dlouhodobým problémem nerozvinutý jih, který stále více zaostával a zvyšovala se tam nezaměstnanost. Italové, kdysi uštěpačně říkali, že za Římem už začíná Afrika. To se po vstupu do EU začalo měnit a italský jih se postupně vyrovnává na úroveň severu a v celé Itálii nezaměstnanost pomalu klesá. Bez strukturálních fondů EU bychom vůbec nebyli schopni řešit problémy našich zaostávajících oblastí.

Pokud vstoupíme, staneme se atraktivnější pro investování a rozhodně to pozitivně pocítí i naši malí podnikatelé. Navíc budeme mít ještě jednu velkou výhodu, o které se moc nemluví. Budeme vnitřní

zemí EU (pokud vstoupí Slovensko) a odpadnou nám i náklady na ekonomickou ochranu hranic EU. Navíc i volný pohyb osob spíše pomůže našim lidem najít zaměstnání v EU – není pravděpodobné, že by občané EU chtěli pracovat u nás za naše platy.

Již před naším přistoupením jsou odbourávána cla, která nám léta zabraňovala k přístupu na trhy EU, a i to s nezaměstnaností souvisí. Zlí jazykové trochu škodolibě dokonce říkají, že do EU vstupujeme proto, aby ekonomické překážky, které pro nás padnou, jsme mohli zavádět proti těm zemím, které v EU zatím nejsou.

Pokud nevstoupíme ani po opakovaném referendu za dva roky, pak naopak o všechny ekonomické výhody přijdeme a to i o ty, které souvisí s naším dnešním statutem přidružené země EU a nezaměstnanost u nás prudce stoupne a prohloubí se dále rozdíly mezi rozvinutými oblastmi (Praha, Brno, Mladá Boleslav) a zaostávajícími severními oblastmi. Na západní trhy se nedostaneme a východní země zadusí náš průmysl levnými vývozy, před kterými se neubráníme.

### **Stoupnou po vstupu do EU výrazně ceny?**

Po vstupu do EU opravdu některé ceny vzrostou, ale spíše tím, že se budou vyrovnávat daňové sazby. Jinak bychom dospěli ke stejné situaci, kdy před léty jezdili k nám nakupovat všechny „sprátelené“ země dětské oblečení, protože u nás bylo dotované. Některé ceny ale také klesnou, jako důsledek konkurenčního prostředí a vstupu zboží z EU na náš trh. Problém nebude ani tak v cenových pohybech jako v tom, aby nastartoval ekonomický růst a tím i růst platů. Ty jsou stále na 60% úrovni EU.

### **Nepostihne vstup do EU důchodce?**

Ti současní na tom možná v dlouhodobé perspektivě i trochu vydělají, protože EU důsledně prosazuje zásadu vyrovnávání

příležitostí a bude zde tlak na nové země na zajištění určité úrovně sociální stability. Na druhou stranu současný důchodový systém je velmi špatný, nerespektuje stárnutí populace a musí projít reformou. Ta pro budoucí důchodce přinese prodloužení věku odchodu do důchodu, resp. zavedení flexibilní hranice podle zdravotního stavu a chuti pracovat. Tím se srovnají podmínky pro poskytování důchodů v členských státech EU. Pokud budete pracovat v jiné zemi EU, příjmy i léta se vám započtou a část důchodů vám bude platit tato země. Pokud budete chtít v důchodu žít v jiné členské zemi, bude vám vyplácen důchod v této zemi.

### **Zničí EU naše zemědělství?**

Rozhodně nikoliv, ale zemědělci jsou první profesní skupinou, která se naučila vyvíjet efektivní nátlak pro splnění svých požadavků. Předně naše zemědělství má některé velmi dobré výchozí parametry, průměrná výměra jedné farmy je u nás asi 115 ha, v EU asi jen necelých 100 ha a v Polsku jen 20 ha, u nás pracují v zemědělství asi 4% obyvatel, v EU jen asi 2% a v Polsku 13%!.. Řada našich zemědělských produktů je už konkurenceschopná dnes, co je problém, je dodržování hygienických a produkčních standardů EU. A to se pro naše farmáře ještě otevírá trh EU, a navíc budou dostávat dotace z EU. Samozřejmě s nadprodukcí za každou cenu už to dál nepůjde. Obecně platí, že zemědělství je nemocný „muž“ EU – 75% rozpočtu EU představují zemědělské položky, 60% agendy EU se zabývá zemědělstvím v EU. Nezdá se, že české zemědělství je až tak „nemocným mužem“.

### **Nebudeme, pokud jde o volný pohyb osob druhou zemí EU?**

Je pravda, že dvě země (SRN a Rakousko) si vyjednaly výjimku vůči ČR

pokud jde o zaměstnávání našich lidí ve svých zemích. Tato výjimka je vyjednána jako tzv. 2+2+3. Tzn. že dva roky budou muset v těchto zemích mít naši zájemci o práci pracovní povolení. Po dvou letech se bude znovu jednat a tyto země mohou lhůtu prodloužit ještě o další dva roky. Po čtyřech letech už musí prokázat, že počet uchazečů o zaměstnání je tak velký, že ohrožuje jejich pracovní trh. Pokud to prokáží, mají ještě tři roky poslední výjimku. Stejně omezení mělo při vstupu i Portugalsko (obavy byly tehdy ve Francii) a tato výjimka byla po čtyřech letech zrušena. Vezmeme-li v úvahu, že Češi nenaplnili v Německu ani kvóty pro profese se „zelenými kartami“, sedm let to rozhodně trvat nebude. V ostatních 13 zemích EU neplatí pro zaměstnávání našich občanů žádné výjimky. Ale na druhé i toto svědčí o tom, že žádná země neprosadí v EU něco, co by poškodilo jinou zemi. Mimochodem my máme výjimku na zákaz nákupu nemovitostí občany EU v ČR a asi těch sedm let určitě plně využijeme.

### **Zlepší se mizerné právní prostředí v této zemi?**

Horší než je to dnes u nás, to po přistoupení k EU být rozhodně nemůže. Ze strany EU je vyvíjen silný tlak na to, aby naše zákony odpovídaly zákonům EU. Rozhodně beztržnostně tunelování už by nemělo jít po přistoupení k EU tak snadno. Rozhodně se musí změnit i nevyhovující obchodní zákonodárství a pokud budete chtít podnikat po vstupu do EU, v tomto ohledu to budete mít asi snazší. EU vytváří silný tlak i na rychlost práce soudů, v této oblasti jsme dopadli v přístupových jednáních zdaleka nejhůře, a tlak na změny bude ze strany EU velmi silný. Každý občan EU se může odvolat až k soudnímu dvoru EU ve Štarsburku, řada našich občanů už to úspěšně udělala. Obyčejný člověk si asi musí říci, už aby to bylo...

### **Nezlikviduje EU potravinové speciality jednotlivých zemí?**

Zde asi odpůrci přistoupení vidí hydry EU, jak nám bere milované olomoucké tvarůžky a utopence. Nejde o syrečky ani o utopence, ale o hygienické normy a poctivost podnikání. Výrobci tvarůžků už vyhověli hygienickým normám a získali certifikát EU a tvarůžky byly dokonce servírovány jako česká specialita při podpisu přístupové smlouvy v Athénách. Utopenci jsou většinou pro české hostinské poslední příležitostí, jak se zbavit prošlých uzenin v octovém nálevu. Dnes už to zvrhle praktikují tak, že ty zkažené buřty v tom octě přímo vaří!! Takový hostinský v EU prostě skončí, a pokud nebudou utopenci vyhovovat hygienickým normám, tak skutečně budou zakázány. „Typický“ český hostinský nebude pochopitelně ani hlasovat pro přistoupení k EU.

### **Není EU byrokratickým molochem?**

Některá nařízení EU se stala skutečně citovanou legendou (např. ta o zakřivení okurek), ale většina nařízení má smysl, a pokud si uvědomíme, že jde o normy, kde se musí dohodnout stávajících 15 zemí, tak jsou tyto normy i velmi efektivní. V aparátu EU pracuje dnes asi 60 000 úředníků z 15 členských zemí a spravuje území s 240 miliony obyvatel. Radnice města Paříže spravuje 5 milionů obyvatel a zaměstnává více než 100 000 úředníků.

Chcete-li se stát úředníkem EU musíte umět 2 lépe 3 jazyky EU, musíte mít vysokou školu a musíte mít odbornou praxi. ČR má dost starostí, aby podle těchto požadavků naplnila své kvóty úředníků v EU.

Na druhé straně je byrokratický aparát i předmětem reformy EU a lze doufat, že EU bude úspěšnější než ČR, která reformuje a reformuje a pořád zbývá 300 000 úředníků.

## Co se změní pro podnikatele?

Budete moci snadněji zakládat pobočky firem v EU, asi tak jak to mají snadné obyvatelé těchto členských států, přibudou vám ale i nové povinnosti. Pokud jste plátcem DPH a vyvážíte do členských států EU budete nově na Finanční úřad kvartálně podávat tzv. souhrnné hlášení VIES.

## Co se změní v životě obcí po přistoupení k EU?

Obce jako jsou Břehy, které nejsou předlužené a mají dlouhodobě stabilní správu a jsou schopny do obecních voleb postavit 3 kandidátky, by se měly na EU vysloveně těšit. Bude to ale chtít si najít cestu k projektům EU pro podporu venkova, cestu ke strukturálním fondům pro spolufinancování projektů. Obce by se měly po úspěšném referendu rychle napojit na regionální správu krajů, protože regiony hrají v EU klíčovou roli. V příštích obecních volbách by se občané měli ptát budoucích starostů, nejen zda se domluví anglicky, ale i jak si představují využití prostředků EU pro rozvoj jejich obce

## Co říci na závěr.

Pokud jste mladý (á), asi vám podle průzkumů veřejného mínění nikdo nemusí dvakrát vysvětlovat, jak máte 13.6. hlasovat. To, co bylo v tomto článku, už asi všechno víte. Pokud jste starší, hlasujte 13.6. tak, jak si myslíte, že by to mohlo být lepší pro život vašich dětí.

Ing. Jaroslav Neterda - Praha

Redakce: bez komentáře

**Referendum o vstupu do EU proběhne v obci 13. ( 14-22-hod. ) a 14. 6. 2003 ( 8-14hod. ) v budově Sokolovny. Občané prokáží totožnost OP, nebo cestovním pasem.**

## Poděkování

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci dětského dne v neděli 25.5. Děti si odpoledne pěkně užily. Rovněž děkujeme OÚ za přidělená místa a finanční částky na vybudování dětského hřiště. Těšíme se, že si tam naše děti budou moci brzy hrát.

Maminky a děti ze Břehů.

## Obec má nové www stránky

Za hlavního příspěvní pana Lukáše Novotného byly zřízeny nové internetové stránky obce, které se budou ještě postupně doplňovat. Můžete se na ně podívat, když zvolíte: [www.brehy.preloucko.cz](http://www.brehy.preloucko.cz)

## Soutěž SDH o pohár velitele PS Přelouč

V sobotu, 24.5. odjelo družstvo SDH do Řečan n/L, kde se uskutečnila soutěž požárních družstev o pohár velitele PS Přelouč. Celkem se soutěže zúčastnilo 14 družstev z blízkého okolí. Naši obsadili v konečném pořadí sedmé místo, kdy od času vítěze ( Přelouč ) je dělilo pouhých 10 vteřin. Takovéto umístění lze pokládat za úspěch, jelikož věkový součet našich soutěžících ( 6 ) byl ze zúčastněných nejvyšší a činil 300 let !! ( Běhat musel i starosta sboru )!

.....  
Břežan – nepravdivý zpravodaj občanů obce Břehy a Výrova.

Adresa redakce: Bahníkova 8, 535 01 Břehy, tel./fax: 0457 619618. Vychází zdarma v nákladu 370 výtisků.

Povoleno MK ČR pod zn. E 10141. Názory redakce nemusí být totožné s názory občanů, jejichž příspěvky byly zveřejněny